

АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого, Барнаульского городского комитетов ВКП(б) и краевого Совета депутатов трудящихся

№ 61 (7218)

СРЕДА

28

МАРТА

1945 г.

Цена 20 коп.

ПРИКАЗ

ВЕРХОВНОГО ГЛАВНОКОМАНДУЮЩЕГО

Командующему войсками 1-го Украинского фронта
Маршалу Советского Союза КОНЕВУ

Начальнику штаба фронта

Генералу армии СОКОЛОВСКОМУ

Войска 1-го УКРАИНСКОГО фронта, продолжая наступление, сегодня, 27 марта, овладели на территории Силезии городами ШТРЕЛЕН и РЫБНИК — крупными узлами дорог и сильными опорными пунктами обороны немцев.

В боях за овладение городами ШТРЕЛЕН и РЫБНИК отличились войска генерал-полковника ЖАДОВА, генерал-полковника КУРОЧКИНА, генерал-майора ИЛЬИНЫХ, генерал-лейтенанта РОДИМЦЕВА, генерал-майора БАКЛАНОВА, генерал-майора ГОНЧАРОВА, генерал-майора АЯМИНА, генерал-майора КРАСАВИНА, полковника ЗАМАНОВА, полковника ГАРАН, генерал-майора ОЛЕНИКОВА, генерал-майора РУСАКОВА; танкисты генерал-лейтенанты танковых войск ПОЛУБОЯРОВА, полковника ПУШКАРЕВА; артиллеристы генерал-майора артиллерии ПОЛУЭКТОВА, генерал-майора артиллерии САНЬКО, полковника БАЗЫЛЕНКО, полковника ВЯЛО-

ВА, подполковника ГОЛЬДИНА; лётчики генерал-лейтенанта авиации РЯЗАНОВА, подполковника ДОНЧЕНКО. В ознаменование одержанной победы соединения и части, наиболее отличившихся в боях за овладение городами ШТРЕЛЕН и РЫБНИК, представить к награждению орденами.

Сегодня, 27 марта, в 21 час столица нашей Родины МОСКВА от имени Родины салютует доблестным войскам 1-го УКРАИНСКОГО фронта, овладевшим городами ШТРЕЛЕН и РЫБНИК, — двенадцатью артиллерийскими залпами из ста двадцати четырёх орудий.

За отличные боевые действия ОВЯЗАТЬ БЛАГОДАРНОСТЬ руководимым Вами войскам, участвовавшим в боях за овладение городами ШТРЕЛЕН и РЫБНИК.

Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины!

Смерть немецким захватчикам!

**Верховный Главнокомандующий
Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.**

(Принято по радио).

27 марта 1945 года.

№ 312.

От Советского Информбюро

Оперативная сводка за 26 марта

В течение 26 марта войска 3-го БЕЛОРУССКОГО фронта завершили ликвидацию групп войск противника на побережье залива ФРИШ ГАФ юго-западнее КЕНИГСБЕРГА и заняли населённые пункты ГРОСС ХОППЕНБРУХ, РАЙНШЕНХОФ, ДОЙЧ БАНАУ и порт РОЗЕНБЕРГ, отбросив остатки разгромленных частей противника в район мыса КАЛЬХАЛЬЦЕРХАКЕН. По предварительным данным в боях за 26 марта в этом районе войска фронта взяли в плен более 21.000 немецких солдат и офицеров.

На ГДАНЬСКОМ (ДАНЦИГСКОМ) направлении наши войска, продолжая наступление, заняли населённые пункты ПРАУСТЕР-ПФАРДОРФ, ГРОСС ЛИНД, АЛЬБРЕХТ, ПФАРДОРФ, МАТЦАУ, ШЕНОФЕЛЬД, ЦАННЕНЦИН, ШЮДДЕЛЬКАУ, ВОННЕБЕРГ, ХЕЛЛЕ (2 километра западнее ГДАНСКА (ДАНЦИГА), НЕНКАУ, МИГАУ, РАСЛОЗА, ПОДКИЦНЕ, ПРЕХОД, СЕЛЬЦЕ, САСОВО, СКУБИН, МАЛАХОВ, РАЙКОВЦЕ, ТУРОВА, БУДА и железнодорожные станции ВЛКАНОВА, РАДВАНЬ, СЛОВАЦКА ЛЮПЧА, ЛУЧАТИН, ЗАМОСТЕ, ПОДБРЕЗОВА. За 25 марта в этом районе взято в плен более 1.300 немецких солдат и офицеров.

Войска 2-го УКРАИНСКОГО фронта, наступая в трудных условиях горно-лесистой местности в посёлке Карпат, овладели в Чехословакии городом БАНСКА БИСТРИЦА — важным узлом дорог и сильным опорным пунктом обороны немцев, а также заняли более 50 других населенных пунктов, в том числе ТОРНЯ ЛЕГОТА, ЯСЕНЕ, РАЗЛОЗА, ПОДКИЦНЕ, ПРЕХОД, СЕЛЬЦЕ, САСОВО, СКУБИН, МАЛАХОВ, РАЙКОВЦЕ, ТУРОВА, БУДА и железнодорожные станции ВЛКАНОВА, РАДВАНЬ, СЛОВАЦКА ЛЮПЧА, ЛУЧАТИН, ЗАМОСТЕ, ПОДБРЕЗОВА. За 25 марта в этом районе взято в плен более 1.000 солдат и офицеров противника.

Войска 3-го УКРАИНСКОГО фронта, продолжая наступление, 26 марта овладели городами ПАПА и ДЕБЕЧЕР — крупными узлами дорог и сильными опорными пунктами обороны немцев, прорывавшими пути к границам Австрии, а также заняли более 100 других населенных пунктов, среди которых крупные населенные пункты БАНОВ, ПОТЕРД, ЛОВАСПАТОНА, ВАНЬОЛА, КУП, НОСЛОП, ДОБА, ШОМЛОВЕЧЕ, ШОМЛОВАШАРХЕЛЬ, ПАДРАГ, МАДЬВАЖОН, ВАСОЛЬ, БАЛАТОНУДВАРИ, ОРВЕНЧЕНЬ, ОСЕФО, ТИГАНЬ и железнодорожные станции ЛАЗИ, РОМАНД, БАНОВ-ТАМАШИ, ПАПАТЕСЕР, НАЛЬДИМОТ, АИКА.

На других участках фронта — бои местного значения и поиски разведчиков.

За 25 марта на всех фронтах подбито и уничтожено 180 немецких танков и самоходных орудий. В воздушных боях и огнём зенитной артиллерии сбито 37 самолётов противника.

*

**

Юго-западнее Кенигсберга войска 3-го БЕЛОРУССКОГО фронта завершили ликвидацию групп войск противника, пригнанных к заливу ФРИШ ГАФ. Советские части переправились через реку Банау и, скомпактно сопротивление немцев, заняли опорный пункт Дойч Банау. Развивая успех, наши войска овладели портом Розенберг и отбросили немцев на небольшой болотистый мыс. Места боёв занятыми группами гитлеровцев. Противники в беспорядке отступают, оставляя огромное количество вооружения и военных материалов. Нашими войсками захвачено много танков и бронетранспортёров, сотни полевых орудий, несколько тысяч автомашин, 53 паровоза, 1.350 железнодорожных вагонов, 67 складов с боеприпасами и военными снаряжениями.

В боях за 26 марта, по предварительным данным, войска фронта взяли в плен более 21.000 немецких солдат и офицеров. Солдаты и офицеры разгромленных частей противника прекращают сопротивление и складывают оружие. Компактно пленных всё время возрастает.

На Гданьском (Данцигском) направлении наши войска, развивая наступление с запада, прорвали второй оборонитель-

линенный по обеим сторонам реки Грайф. Наши войска вышли к восточной части Банска Бистрицы и заняли уличные бои на окраинах города. Одновременно другие наши части, недавно захватившие плацдарм на правом берегу реки Грайф, овладели селением Радвань, прикрывающим город с юга. Пехота противника, сблизившаяся с самодельными орудиями, предприняла несколько контратак. Наши бойцы отбросили немцев и, совершив обходной манёвр, ворвались на улицы Банска Бистрицы. Гитлеровцы засели в приспособленных для обороны каменных зданиях. Действуя штурмовыми группами, советские части быстро разгромили вражеские огни сопротивления и овладели городом Банска Бистрица — сильным опорным пунктом обороны немцев на реке Грайф. Захвачено большое количество оружия и военных материалов.

Войска 3-го УКРАИНСКОГО фронта развили успешное наступление. Советские танки и пехота стремительными ударами сблизили противника с промежуточными рубежами, не давая ему возможности закрепиться на выигрышных позициях. Очистив от врага обширный лесной массив, наши войска заняли бои за город Пала. Немцы, упорно защищая этот важный узел дорог и сильный опорный пункт, прикрывающий пути к границам Австрии. Советские части совершили обходной манёвр и отрезали вражескому гарнизону путь отхода. Ночью наши войска в результате ожесточённых уличных боёв овладели городом Пала — промышленным центром Венгрии, находящимся в 50—60 километрах от австро-венгерской границы. Другие наши части, занявшие вперед город Варошлье, быстро продвинулись вдоль железной дороги на запад и выбили немцев из города Девешер. Советские части, наступающие вдоль северо-западного побережья озера Балатон, отрезали пути отхода вражеским подразделениям, оборонявшим полусотров Тигань, и разгромили их. В течение дня уничтожено несколько тысяч гитлеровцев, подбито и сожжено 45 танков и 43 бронепоездов противника.

Советские войска в боях с немецкими захватчиками проявили образцы доблести и геройства. Гвардии красноармеец Чеснов в одном бою уничтожил 7 гитлеровцев и захватил противотанковую пушку. Отважный боец быстро развернул пушку и открыл огонь, склонив немецкое самоходное орудие. Гвардии красноармеец Гусаков в рукопашной схватке убил немецкого офицера и трёх солдат, а затем противотанковой гранатой подорвал бронетранспортёр противника. Батальон самоходных орудий старшего лейтенанта Осипова, разгромила вражескую колонну, сожгли немецкий танк и 8 автомашин и уничтожила до роты гитлеровцев. Артиллеристы батареи гвардии капитана Василенко, отразив вражескую контратаку, подбили 3 танка и 4 бронетранспортёра противника.

Войска 2-го Украинского фронта продолжали наступление в посёлке Карпат, Противник, опираясь на построенные в горах оборонительные сооружения, пытался удержать за собой плацдарм на левом берегу реки Грайф, к северу от города Зволен. Центр сопротивления немцев на этом участке явился город Банска Бистрица — важный узел дорог, расположенный

ПО СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ

Электро-химическая обработка металла

Лауреат Сталинской премии инженер В. Н. Гусев успешно разрешил проблему электро-химической обработки металла. Разработанные им режимы электрического тока, применение особых химических составов позволяют во много раз ускорить заточки, резку, шлифовку и сверление металлов любой твёрдости.

На некоторых предприятиях Ленин-

града уже оборудованы производственные установки системы Гусева. Одни из заводов испытывали большие трудности с резкой металла, которой занимались два цеха. Установив семь станков системы Гусева, предприятие теперь успешно справляется с резкой. Оба цеха освобождены от обработки деталей.

(ТАСС).

Скороспелые овощи в Заполярье

В теплицах опытных сельскохозяйственных станций Заполярья и садовых комбината «Воркутуголь» — в разгаре весны. Здесь цветут огурцы, хорошо развиваются лук, морковь.

Агрономы круглый год работают над выведением новых скороспелых морозо-

Автоматическая телефонная станция в Стalingраде

В Стalingраде вступила в строй городская автоматическая телефонная станция на 1000 номеров. Новые телефонные линии соединили теперь успешно справляться с резкой. Оба цеха освобождены от обработки деталей.

(ТАСС).

Конкурс на лучшего юного садовода

Закончился конкурс на лучшего юного садовода, организованный год назад Центральной станцией юных натураллистов. В конкурсе приняли участие свыше 36 тысяч пионеров школников, 1.400 школ, детских домов и других учреждений. Учащиеся посадили десятки тысяч плодовых деревьев и ягодных кустов: в Московской области — 25 тысяч деревьев и 50 тысяч кустов, Омской — более 20 тысяч деревьев и т. д.

Первые премии присуждены 54-й специальной г. Молотова и школам. Тройцкая (Чувашская АССР), Молотовская (Омская область), Брыльинская (Калининская область) и Екатериновская (Алтайский край). Вторые премии получили 10 школ и третьи — 30 школ. (ТАСС).

Возрождение города Пушкин

Исполком Ленинградского Совета депутатов трудящихся утвердил генеральный проект восстановления и реконструкции города Пушкин, разработанный мастерской члена-корреспондента Академии архитектуры Е. А. Левинсона. Генеральный проект предусматривает

строительство большого количества двухэтажных домов, значительное увеличение зелёных насаждений, восстановление Екатерининского и Александровского парков и дворцовых ансамблей.

(ТАСС).

От Совнаркома СССР, Наркомата Обороны СССР и ЦК ВКП(б)

Совет Народных Комиссаров СССР, Народный Комиссариат Обороны СССР и Центральный Комитет ВКП(б) с глубоким прискорбием извещают, что 26 марта скончался после продолжительной и тяжёлой болезни Маршал Советского Союза Шапошников Б. М. — начальник Высшей военной академии, верный сын большевистской партии и один из лучших руководителей Красной Армии.

В лице товарища Шапошникова Государство потеряло одного из старейших и выдающихся полководцев Красной Армии.

Похороны Маршала Советского Союза Шапошникова Б. М. состоятся в городе Москве.

Похороны приняты за счёт Государства.

Память Маршала Советского Союза Шапошникова Б. М.увековечивается сооружением ему памятника в городе Москве.

Шапошников Б. М.

26 марта с. г. после продолжительной и тяжёлой болезни скончался Маршал Советского Союза Шапошников Б. М., один из старейших и выдающихся полководцев Красной Армии, начальник Высшей военной академии, кандидат в члены ЦК ВКП(б) и депутат Верховного Совета СССР.

Тов. Шапошников одним из первых военных руководителей старой русской армии вступил в Красную Армии с началом её создания и отдал всю свою знания и опыт крупного военного руководителя делу организации, строительства и укрепления вооружённых сил Советского Союза.

Верный сын нашей партии тов. Шапошников до последней минуты своей жизни, полной ярчайшей энергии, был предан делу партии Ленина—Сталина и являлся собой образцом патриота нашей Родины.

Память о тов. Шапошникове будет вечно жить в сердцах советского народа.

СТАЛИН, ЖУКОВ, ВАСИЛЕВСКИЙ, ВОРОШИЛОВ, ТИМОШЕНКО, БУДЕННЫЙ, БУЛГАРИН, ЩЕРБАКОВ, АНТОНОВ, МЕРЕЦКОВ, ГОВОРЮК, БАГРАМЯН, РОКОССОВСКИЙ, КОНЕВ, ПЕТРОВ, ЕРЕМЕНКО, МАЛИНОВСКИЙ, ТОЛЬХУИН, МАСЛЕННИКОВ, ТЮЛЕНЕВ, ПУРКАЕВ, КОВАЛЕВ М. П., АРТЕМЬЕВ, ВОРОНОВ, ХРУЛЕНЬ, АНОВЛЕВ, ФЕДОРЕНКО, НОВИКОВ, БОРОБЬЕВ, ПЕРЕСЫПНИН, ШТЕМЕНКО, ГОЛЫКОВ, СМОРОДИНСКИЙ, МОРДВИНОВ, КАЛИНИН, ЧИБИСОВ

Проверяем выполнение постановления СНК СССР в ЦК ВКП(б)

Как вы помогаете подшефным МТС?

„Оказать помощь МТС, колхозам, совхозам в проведении ремонта тракторов, сельскохозяйственных машин и орудий путем посылки из городов ремонтных бригад, выделения металла и топлива“.

(Из постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) о плане развития сельского хозяйства на 1945 год.)

Наши подшефные МТС будут передовыми

(Беседа с заместителем секретаря парткома тов. ГЕРОНИМУСОМ).

Наш завод шефствует над семью машино-тракторными станциями: Ребрихинской, Подстепновской, Беловской, Корчнинской, Шарчинской, Усть-Мосинской и Пригородной. Беря шефство над МТС, партийная организация и весь заводской коллектив хорошо представляют, какую ответственность отныне они несут за работу этих МТС. Надо было оказывать такую помощь, чтобы машино-тракторные станции окрепли организационно, сумели бы своевременно подготовляться ко всем важнейшим сельскохозяйственным кампаниям. Чтобы шефство было конкретным и действенным, мы закрепили каждую МТС за определенными чехами.

Завод оказал большую помощь подшефным МТС в подготовке к весеннему севу. В феврале на ремонт тракторов в подшефные МТС было послано семнадцать высоквалифицированных рабочих: семь слесарей, шесть токарей, один мастер-механик и два инженера-инспектора по приёмке отремонтированных тракторов. В начале марта посланы восемь ремонтников токарей и слесарей. В Беловскую МТС поехал опытный специалист по ремонту тракторов член партии тов. Калиновский.

Посланые с задания высоквалифицированные рабочие оказали на ремонт тракторов большую помощь. Корчнинская и Шарчинская МТС давно уже закончили ремонт тракторов, близка к окончанию ремонт и Усть-Мосинская МТС.

Многое сделал завод по обеспечению подшефных МТС инструментами, запас-

Деловая помощь

Когда мы готовились к ремонту тракторного парка и подсчитывали наши возможности, оказалось что, приверено, всё у нас есть, кроме некоторого инструмента. Пытались кое-что сами сделать, приобрести. Однако таких крайне необходимых инструментов, как резцы, свёрла, метчики, леки и особыно шлифовальные круги—достать никак не удавалось. С каждым днём мы всё остнее опускали перебор из-за этого. А работа на отдельных узлах соглашалась. Не было чем приговаривать цилиндры. Казалось, что положение безвыходное.

В это время позвонили с АТЭ из инструментального цеха. Парторг цеха тов. Винченко сказал, что цех взял шефство над нашей МТС. Далее он спросил, как у нас идет дела, что есть и чего нет. Мы рассказали шефам о наших нуждах.

— Хорошо, поможем, — ответил парт-орг.

Шефство над МТС работниками ТЭЦ имел свой суждение:

— Людей у нас нет, побояться некого. Никто из работников ТЭЦ не бывал в подшефной МТС и руководители не знают, в чём она нуждается. А ведь ТЭЦ имеет все возможности послать в МТС инструменты, материалы.

Не лучше обстоит дело и на Барнаульском мясокомбинате. Коллектив мясокомбината существует над МТС. Когда-

то-то и откроется мясокомбинат, то в этом же году начнется ремонт тракторов в подшефной МТС. ТЭЦ и мясокомбинат имеют право на подшефную МТС.

Руководители ТЭЦ и мясокомбината проявляют недисциплинированность, не выполнив пункт постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) о плане сельхозработ на 1945 год, в котором записано, что промышленные предприятия должны оказать максимальную помощь машинно-тракторным станциям в подготовке к севу.

В. ЯРОВ.

Беспечные шефы

Коллектив Барнаульской теплоэлектроцентрали шефствует над Мокшанской МТС. Составление дел в этой МТС независимо, план ремонта тракторов выполнен на 82,6 процента. Это обстоятельство должно быть учтено при взвешивании партийной организации ТЭЦ, но ничего подобного не случилось.

По вопросу шефства над МТС работники ТЭЦ имели свой суждение:

— Людей у нас нет, побояться некого.

Никто из работников ТЭЦ не бывал в подшефной МТС и руководители не знают, в чём она нуждается. А ведь ТЭЦ имеет все возможности послать в МТС инструменты, материалы.

Не лучше обстоит дело и на Барнаульском мясокомбинате. Коллектив мясокомбината существует над МТС. Когда-

то-то и откроется мясокомбинат, то в этом же году начнется ремонт тракторов в подшефной МТС. ТЭЦ и мясокомбинат имеют право на подшефную МТС.

Руководители ТЭЦ и мясокомбината проявляют недисциплинированность, не выполнив пункт постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) о плане сельхозработ на 1945 год, в котором записано, что промышленные предприятия должны оказать максимальную помощь машинно-тракторным станциям в подготовке к севу.

В. ЯРОВ.

О развитии сельской электрификации в Алтайском крае

«Коммунизм — это есть Советская власть просвещения всей страны». (ЛЕНИН).

Развитие сельской электрификации в Алтайском крае значительно отстает от растущей потребности в электроэнергии.

Нетрудно доказывать, что при наличии широкой сети малых электростанций можно значительно облегчить труд рабочих сельхозов и МТС, колхозников и колхозниц и гораздо шире развернуть культурно-бытовое обслуживание сельского населения.

Почему так медленно и робко развивается сельская электрификация? Может быть Алтайский край не располагает достаточными энергетическими ресурсами для сельской электрификации, может быть колхозы и колхозницы не хотят иметь своих электростанций? Нет, дело не в этом. Наоборот, по энергетическим ресурсам Алтайский край считается одним из богатейших районов Советского Союза. Достаточно сказать, что «общие запасы гидроэнергии Ойратии оцениваются в 10,6 млн. квт. средней годовой мощности. Из них на долю реки Катунь приходится 4,0 млн. квт, а на её притоки 2,5 млн. квт. Средняя годовая мощность реки Бия достигает 1 млн. квт, притоки реки Бия и Телецкого озера дают 2,8 млн. квт. Кроме этих двух основных водных артерий, в пределах Ойратии берут начало рр. Чарыш, Ануя, Песчаная. Суммарно средняя годовая мощность этих водотоков в пределах Ойратии оценивается в 262000 квт, из них на долю реки Чарыш с притоком реки Кумир определяется в 25200 квт» (Ойратия. Статья Н. А. Забудина. «Гидроресурсы Ойратии», стр. 219. Издание Академии наук СССР, 1937 г.).

Однако гидроэнергурсы Алтайского края не ограничиваются лишь только пределами Ойратии. Общее количество больших и малых рек в крае составляет более 175.

Бассейн реки Оби насчитывает более 84 рек, Катунь — 54, Бия — 17, бассейн Телецкого озера — 20 и около десяти рек насчитывается в районах Кулундинской стены. Если бы внимательно подсчитать гидроэнергурсы этих рек за пределами Ойратии, то цифра, называемая Н. А. Забудиным, приумножилась бы

в несколько раз. Таким образом Алтайский край по своим гидроэнергурсам сам имеет огромные возможности не только для осуществления в широком масштабе сельской электрификации, но и для строительства крупных гидроэлектростанций.

Кроме гидроэнергурсов Алтайский край располагает огромными запасами торфа и каменного угля. По приданым подсчетам запасы воздушно-сухого торфа определяются до 600 миллионов тонн, запасы каменного угля — в несколько десятков миллионов тонн. Исто, что использование этих огромных запасов торфа и угля, хотя бы в очень незначительных размерах, дало бы огромное количество электроэнергии. Географическое расположение рек и торфяных массивов показывает, что целый ряд районов, в особенности района Кулундинской стены, не располагают более или менее значительными гидроэнергетическими и тепловыми ресурсами. Зато районы Кулундинской стены богаты ветряной энергией. При умелом использовании силы ветра можно значительно продвинуть вперед дело сельской электрификации и в этих районах.

Из вышеизложенного самой собой наращивается вывод, что причиной отставания сельской электрификации является отсутствие энергетических ресурсов, а то, что местные партийные и советские организации перестали заниматься этим важным делом. Они забыли указания В. Ильинича и И. В. Сталина об огромном народно-хозяйственном и культурном значении электрификации села. Специальные органы, привлекаемые к проектированию и строительству гидроэлектростанций, оказались беспомощными и безынициативными. Деятельность конторы «Сельэлектро» за годы войны ограничивалась лишь блестящими постановлениями.

Дело сельской электрификации на Алтае по существу надо начать заново.

Что для этого требуется?

На этот вопрос исчерпывающий ответ

дал ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЬСТВА: ответ. редактор 12-04, зам. редактор 15-48, ответ. секретарь 18-22, зам. управляющего издательством 7-34, междугородний 17-78, дежурный телефон (круглые сутки) 3-46, техникум и стол заказов 3-06, главный бухгалтер, по акционерному отделу и отделу объявлений 5-78, отдел кадров, АХ 20-25.

АГ 6419.

На фронтах Великой Отечественной войны



Первый Украинский фронт.
Уличные бои в Бреславе.

Реставрируем распределительные валики

Коллектив нашего завода, стремясь помочь сельскому хозяйству края, большое внимание уделяет производству запасных частей к тракторам. Мы получили задание краикома ВКП(б) по выпуску тракторных шестерён и реставрации распределительных валиков. На выполнение этого задания были мобилизованы лучшие инженерно-технические силы и рабочие кузнецкого, ремонтно-механического и инструментального цехов завода.

В Пригородной МТС нельзя было выступить из ремонта два трактора за неимением подшипников. Завод послал подшипники и тракторы теперь готовы к полевым работам. Кроме того, шефствующий нам изготавливает для МТС обоймы для подшипников.

Директора МТС— постоянные гости на нашем заводе. Они приходят к директору, в партийную организацию и ведут их встречает теплый прием, деловая помощь. Недавно Усть-Мосинская МТС потребовалась срочно отремонтировать тракторный станок. Работники МТС обратились к начальнику шефствующего цеха тов. Спивак. Заказ на изготовление деталей для станка принял вне всякой очереди.

Парткомитет обязывает подшефных МТС повседневную помощь в проведении политической работы. Мы организовали в парторганизациях МТС обсуждение решений 17-го пленума ЦКП(б).

Конечно, для подшефных МТС мы сделали наше всё не всё. Некоторые из них отстают по ремонту тракторов. Беловская МТС, например, выполнила план ремонта тракторов только на 64 процента. Пригородная — на 81,4 процента. Это обвязывает нас усиливать помощь и добиться, чтобы все наши подшефные МТС отлично подготовились к весеннему севу.

Парткомитет обязывает подшефных МТС повседневную помощь в проведении политической работы. Мы организовали в парторганизациях МТС обсуждение решений 17-го пленума ЦКП(б).

В. КОСТОЮК,
секретарь завода ВЛКСМ им. газеты «Правда».

Короткая память

Железнодорожный узел станции Бийск шефствует над тремя МТС. Коллективы станций начальника трактора и горючка ВКП(б) по выпуску шестерён и распределительных валиков к тракторам. Отсутствие специалистов по наплавке металлом сработаных кулачков и нехватка необходимых материалов затруднила освоение этого процесса. Пришлось опробовать несколько способов наплавки. Все они давали отрицательные результаты. И только наплавка валиков специальными электродами привела к желательным результатам. Сейчас освоение процесса реставрации валиков уже закончено.

Коллектив рабочих, инженеров и техников нашего завода успешно справился с заданиями краикома и горючка ВКП(б) по выпуску шестерён и распределительных валиков к тракторам.

Б. КОСТОЮК,
секретарь завода ВЛКСМ им. газеты «Правда».

Задача работы. Успешно идет сборка моторов к тракторам ЧТЗ, без перевозки начальника трактора и тракториста. Всё делается в кратчайшие сроки.

ШКИЛЕВ,
директор Озёрно-Кузнецкой МТС Угловского района.

ЧАДАЕВ,
старший механик ХВОРИЧ,
секретарь первичной парторганизации ЦИЦИШИТ,
зав. МТС.

Значительная помощь в подготовке к севу оказывает вагоноремонтный пункт тракторов Бийска подшефной МТС двух слесарей.

Ш. КОСТОЮК,

секретарь завода ВЛКСМ завода им. газеты «Правда».

В. КОСТОЮК,
секретарь завода ВЛКСМ завода им. газеты «Правда».

Задача работы. Успешно идет сборка моторов к тракторам ЧТЗ, без перевозки начальника трактора и тракториста. Всё делается в кратчайшие сроки.

Ш. КОСТОЮК,

секретарь завода ВЛКСМ завода им. газеты «Правда».

Задача работы. Успешно идет сборка моторов к тракторам ЧТЗ, без перевозки начальника трактора и тракториста. Всё делается в кратчайшие сроки.

Ш. КОСТОЮК,

секретарь завода ВЛКСМ завода им. газеты «Правда».

Задача работы. Успешно идет сборка моторов к тракторам ЧТЗ, без перевозки начальника трактора и тракториста. Всё делается в кратчайшие сроки.

Ш. КОСТОЮК,

секретарь завода ВЛКСМ завода им. газеты «Правда».

Задача работы. Успешно идет сборка моторов к тракторам ЧТЗ, без перевозки начальника трактора и тракториста. Всё делается в кратчайшие сроки.

Ш. КОСТОЮК,

секретарь завода ВЛКСМ завода им. газеты «Правда».

Задача работы. Успешно идет сборка моторов к тракторам ЧТЗ, без перевозки начальника трактора и тракториста. Всё делается в кратчайшие сроки.

Ш. КОСТОЮК,

секретарь завода ВЛКСМ завода им. газеты «Правда».

Задача работы. Успешно идет сборка моторов к тракторам ЧТЗ, без перевозки начальника трактора и тракториста. Всё делается в кратчайшие сроки.

Ш. КОСТОЮК,

секретарь завода ВЛКСМ завода им. г